

石景山报

弘扬法治精神 建设法治中国

《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》

宪法是党和人民意志的集中体现,是通过科学民主程序形成的根本法。坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法执政首先要坚持依宪执政。全国各族人民、一切国家机关和武装力量、各政党和各社会团体、各企业事业组织,都必须以宪法为根本的活动准则,并且负有维护宪法尊严、保证宪法实施的职责。一切违反宪法的行为都必须予以追究和纠正。

2014年12月15日 星期一
第97期(总第1368期)本期16版

中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山新闻网http://www.sjs.gov.cn

●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

新闻热线
●88699818-1004

牛青山同志在“亮剑行动” 工作调研时的讲话

(摘要)

(2014年11月18日)

刚才大家介绍了工作情况,谈了很好的意见和建议。借这个机会,我想讲四句话。

第一,高度评价。“亮剑行动”这一战役是具有重大历史意义和现实意义的重要举措,我相信在石景山区的历史上会记下浓墨重彩的一笔。这次行动,时间不长,但意义重大。这是石景山区认真贯彻落实十八届四中全会精神的有力行动,是对法治理念的大力弘扬,是对干部队伍的重要锻炼,是对侵害人民群众利益的各种违法违纪现象的有力整治。也是全区党员干部,特别是城管系统、各街道、各有关部门党员干部践行“一心为民”好作风的重要体现,应该予以高度评价。

第二,学好讲话。认真、全面、系统地学习贯彻和落实习总书记在十八届四中全会上的重要讲话精神。我认为,习总书记这个重

要讲话是当前以及未来各级党政领导干部为官、从政、做事的基本思维方式、基本行动纲领、基本工作指南。习总书记在讲话中,深刻强调了法治的重要性,深刻强调了中国特色社会主义法治的内涵,深刻强调了加强社会主义法治的基本路径,包括“是什么、为什么、怎么做”,讲得非常透彻,站位很高,很接地气,既着眼于当前,又着眼于长远。总书记的讲话精神,是对中华民族优秀传统文化思想的伟大继承。总书记讲了法治的历史,引用了古人的精辟论述:“立善法于天下,则天下治”;还讲到了德治与法治相结合,阐述了我国历史上丰富的法治实践和法治经验。他讲到,法治是成文的道德,德法结合、刚柔并济是中国法治的显著特征。读了总书记的讲话,感觉特别提气。习总书记在文艺工作座谈会

上讲到“要增强作为一个中国人的自豪感”,这一点太重要了。过去有人说中国只有人治、没有法治。这话没有历史依据。春秋的时候,郑国就铸刑书于鼎,将法律条文铸造到青铜器上。1996年修改刑事诉讼法,有一个重要原则是“罪刑法定”。有些专家说:这是法治理念的历史性进步,终于有了“罪刑法定”。实际上“罪刑法定”早已有之。过去历史上有个“失刑罪”,判错了,是要追究责任的,这就是“罪刑法定”。所以说,总书记的讲话是对中华民族优秀传统文化思想的伟大继承。

总书记讲话具有重大现实意义。“有法可依,有法必依,执法必严,违法必究”,这是法治社会的重要标志和重要原则。在有法可依方面,我认为我们做得很好,法律基本够用。但是在执法上,在后三句话上做得不够好,有些疲

软,主要是在行政领域,表现为在有法必依上疲软,在执法必严上疲软,在违法必究上疲软。所以,总书记讲话中强调“法定职责必须为”!这句话切中要害,没有“法定职责必须为”,法治国家、法治社会就落不到实处。最近,区委常委会研究决定,要在全区集中开展一次学习贯彻十八届四中全会精神的主题活动,各级领导班子都要利用一天时间,学习四中全会决定和习总书记重要讲话精神,并且要围绕“法定职责必须为”主题进行认真研讨。要在区内媒体上开个“法治石景山”专栏,交流讨论成果,各部门要围绕“法定职责必须为”找差距,看看我们持有执法利器的头脑是否清醒,是自我感觉良好,还是确实感觉到还存在不小差距?这对各级领导班子都是一个检验。

(下转2版)

九届区政协常委会 召开第十九次会议

本报讯(记者陈芳菲)12月11日,区政协九届十九次常委会议召开。区政协主席岳德顺,常务副主席刘国庆,副主席司尚国、刘建国、高杰,秘书长刘福利及各位常委参加会议。

会议审议了区政协第九届委员会常务委员会工作报告(草案);区政协第九届常委会常务委员会提案工作报告(草案);区政协第九届委员会第四次会议议程(草案);区政协第九届委员会第四次会议秘书处秘书长、副秘书长建议名单(草案);区政协第九届委员会第四次会议小组召集人建议名单(草案);区政协关于表彰2014年招商引资先进个人、优秀提案、优秀调研报告、优秀社情民意和委员承诺活动先进个人的决定及名单(草案);区政协的第九届委员会调整、增补委员有关事项。

我区征求 人大代表政协委员 对《政府工作报告》意见

本报讯(记者徐巍)12月11日,我区召开座谈会,就2014年《政府工作报告》征求人大代表、政协委员意见。

在认真阅读了《政府工作报告》(征求意见稿)后,大家一致认为,《报告》文风实、内容好、结构优,总结去年的成绩实事求是、全面客观,谋划今年的工作目标明确、思路清晰、重点突出。与会的人大代表、政协委员还就《报告》中提到的石景山区八个高端体系建设、新首钢高端产业综合服务区建设、民主政治、社会法制建设等问题提出了具体建议。

副区长富大鹏参加会议。

拉萨市教育考察组 到我区交流考察

本报讯(记者吕欣)12月10日,由拉萨市委常委、常务副市长洪家志,副市长计明南加带队,拉萨市教育考察组一行来到我区考察两地教育合作项目,并与我区有关部门领导进行交流、座谈。副区长杨东起参加了座谈会。

座谈会上,区教委负责人介绍了石景山区教育发展情况,计明南加介绍了拉萨市教育发展情况,双方就进一步推进两地教育交流提出了工作思路,明确了两地下一步教育交往的合作方向。

石景山将开通 机场巴士专线

本报讯(记者刘金梅 王祝炫 通讯员王永华)12月12日,石景山区政府与北京民航举行了签约仪式,将开通从石景山到首都机场的巴士专线,低成本的便利交通方式,方便京西百姓出行。

区旅游委与北京通力公司经过一年多的协商洽谈,在多次实地调研基础上,几经修订调整,最终确定“机场巴士石景山区专线”运营方案。石景山专线开通后,将是机场专线中距离最远的一条,也是首个直通京西地区的线路。专线将采用37个座位的中巴,每半个小时发车一趟,拟在万商花园酒店、万达嘉华酒店、远洋山水小区设立站点。预计全程用时1小时左右。

目前,北京通力公司正在积极进行票价申报等手续,并将陆续启动站务人员招聘、车辆准备等前期准备工作。石景山区旅游委相关负责人表示,力争在春运期间投入运营,为京西百姓出行提供便利,提升完善石景山旅游服务公共体系。

拨打12368享受五大类法律诉讼服务



本报讯(记者杜雷)记者从石景山法院了解到,从本月1日起,北京法院正式开通12368人工语音诉讼服务平台,向社会公众提供诉讼咨询、联系法官、案件查询、举报投诉以及意见建议等五大类服务。

12368人工语音服务平台由北京市高级人民法院总平台和各中级、基层法院分平台组成,石景山法院分平台属于12368语音服务平台的一个重要组成部分,现有咨询法官一名、座席员一名。12368石景山法院分平台法院工作时间全部为人工接听,中午休息及下班时间则会转到自助语音服务。

石景山有线电视微信公众号上线

石景山广播电视中心筹划开通了石景山区有线电视微信公众平台。

石景山区有线电视微信公众平台分为3个板块,一个板块以石景山新闻为主,每天播发12分钟的本区新闻事实动态;第二个板块是微点播,以形象宣传片、百姓诵读等观众喜爱的文化类节目内容为主;第三个板块是微生活,以宜居、健康桥、吃喝玩乐等生活服务类节目为主要内容。广大市民均可通过手机微信搜索“石景山区有线电视”公众平台账号直接添加关注。此外,石景山区广播电视中心还专门在《石景山新闻》中悬挂微信公众平台二维码,市民群众均可通过手机微信扫描二维码图标进行添加关注。



扫一扫关注石景山有线电视微信公众号